
Русский язык.

Краткосрочный план урока.

	Предмет: Русский язык
Урок: 47

	Школа: СШ №1

	Дата: 25.11.2019 г.

	ФИО учителя: Маркелова В.А.



	Класс: 3 «Б»
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
отсутствующих:       
      

	Раздел (сквозная тема):
	В контексте сквозной темы  «Архитектура».


	Тема урока:
	Окончание и основа слова. Части слова.
Кто для тебя построил дом?


	Цели обучения, которым посвящен урок:
	3.1.5.1 - строить монологическое высказывание на основе опорного плана и ключевых слов/моментов
3.2.4.1 - определять типы текстов – описание, повествование – по их особенностям
3.3.8.3 - определять основу и окончание слова; определять части основы: корень, суффикс, приставка


	Развитие навыков:
	1.5 Составление монологического высказывания на заданную тему
2.4 Определение типов и стилей текстов
3.8 Соблюдение грамматических норм


	Предполагаемый результат:
	Все учащиеся смогут:
выделять окончание и основу слова, определять тип текста, приводить свои примеры слов с нулевым, звуковым окончаниями.

Большинство учащихся смогут:
самостоятельно выделять окончание и основу, находить    неизменяемые слова.

Некоторые учащиеся смогут:
рассказать по схеме алгоритм определения окончания в слове, изменять окончания для связи  слов в предложении, рассказать о строительных профессиях.


	Языковая цель
 
 
	Основные термины и словосочетания:
Части слова, основа, окончание, нулевое окончание, неизменяемые слова, дом, строительство, маляр, электрик, стекольщик, каменщик, штукатур.
Используемый язык для диалога/письма на уроке:
Вопросы для обсуждения:
Почему мой дом - моя крепость?
Кто для тебя построит дом? 
Как строят дом?
Какие строительные профессии пи знаешь? В каком доме ты живешь?
Что наливается окончанием? Какие бывают окончания?
Какую роль выполняет окончание в слове? Какое окончание в неизменяемых словах?
Какие части входят в основу слова?
Что заключено в основе слова?

	Материал прошедших уроков:
	Слово. Значение слова. Тематические группы слов. Однозначные и многозначные слова.  Прямое  и  переносное  значение  слова.  Высказывание.   Синонимы  и антонимы.  Случаи  омонимии  (без  термина).   Фразеологизмы  и  крылатые выражения. Способы образования слов.

	Ход урока:

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	0-1 мин
	Создание положительного эмоционального настроя. Читает ученик гостям.
Мы рады приветствовать вас в классе нашем
Возможно, есть классы и лучше и краше.
Но пусть в нашем классе вам будет светло,
Пусть будет уютно и очень легко!
Поручено нам вас сегодня встречать,
Начнём же урок, не будем зря время терять.
 - Ребята, подарите свои улыбки нашим гостям. Будем надеяться, что настроение у наших гостей улучшилось, и они с удовольствием отдохнут в нашем классе и порадуются нашим успехам.
- Садитесь. Пусть урок принесёт вам радость общения и новые знания.
	Настрой на урок

	Середина урока
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	Актуализация жизненного опыта. Целеполагание.
 - Откройте тетради, запишите число – сегодня:
Двадцать пятое ноября.
Классная работа.
Минутка чистописания: 

о м д

- Разделите на группы ( гласный, согласные)

- Запишите слоги : ом, од, до, мо

- Составьте слово: дом ( слово синоним – квартира, жилище) 

- Работа с пословицей 
«Мой дом – моя  крепость»
Работа с пословицей по плану:
1. Чтение пословицы. 
2. Объяснить значение непонятных слов. 
3. Выяснить смысл пословицы в целом: о чем она и чему учит? 
4. Подобрать жизненную ситуацию, в которой можно употребить данную пословицу.

(И) – Запишите слово дом с предлогами в, к, у

Самопроверка по образцу- в доме, к дому, у дома 
(обратная связь «Большой палец»)

- Что изменилось ? ( окончание)

- О чем будем говорить на сегодняшнем уроке? ( об окончании)

- Что должны узнать? Чему должны научиться?  

- Что вы уже знаете про окончание? ( ответы детей- изменяемая часть  слова, служит для связи слов в предложении, может быть звуковым и нулевым) 

- Как определить окончание? ( изменить слово) 
- А как называется оставшаяся часть? (основа) 


Та слова часть, что изменяется
Окончанием называется.
Остальную же часть слова.
Именуем мы основой.

Работа над лексической и грамматической темами урока

 (П) Работа по тексту «Как строят дом»
       Ты выходишь из м…тро. Перед тобой твой современный и кр…сивый дом. Кто придумал и п…строил его для тебя?
       Любое стр..ительство начинается с р…боты архитектора. Он рисует черт…жи различ (?)ных д…мов в зависимости от их назначения. Проект дома даётся руководителю стройки, он знакомит с ним рабочих, и они точ(?)но по проекту возводят дом.
        Видишь, как много надо знать и уметь, чтобы построит…дом. 

Критерии оценивания:
- Вставить пропущенные буквы.
- Обозначить окончания в выделенных словах.
- Подчеркнуть слово, в котором не определили окончание.

Проверка по образцу. 

Оценивание друг у друга «Светофор» .

- С каким типом текста вы работали? 
(текст-повествования)

- Во всех ли словах вы выделили окончания? ( нет, в слове метро )

Работа с правилом ( стр. 36) 
В  неизменяемых  словах  нет  окончаний:  метро,  кофе,  пальто, кенгуру, кино, пианино, эскимо. 

- Что вы нового узнали из текста? ( кто такие архитекторы, как строиться дом) 

Дополнительно сообщается , что архитектура – это  искусство  проектирования  и  строительства  зданий  и сооружений,  необходимых  людям  для  их  жизни  и  деятельности. Архитекторы  всегда  стараются  проектировать  жилые  здания  в комплексе,  вместе  с  окружающими  их  скверами,  газонами, дорожками и детскими площадками. 
(иллюстрации архитектурных зданий ) 

(К) Динамическая пауза «Строим дом»
Учащиеся показывают жестами работу, которую выполняют герои стихотворения. 
Как построить новый дом, 
Чтоб удобно было в нем? (Разводят руками)
Чертежом проекта 
Займется архитектор. («Чертят» в воздухе)
К кирпичу кладет кирпич, 
Ты считать устанешь. 
Стены дома возведет 
Каменщик. («Кладут кирпичи»)
Рамы, двери, подоконник – 
Молотком пройдется плотник. (Стучат кулаком о кулак)
Красить и белить пора – 
Приглашаем маляра! («Красят» в воздухе)
И теперь, пожалуйста, 
В дом добро пожаловать! (Приглашающий жест)

Работа по учебнику. 
(П)  Дети  рассказывают  по  схеме  алгоритм  определения окончания в слове. Приводят свои примеры. ( стр 36 упр. 3) 

Работа у доски. 
(И) Распределение слов по столбикам. Выделение окончаний, составление предложений.
1) слова со звуковым окончанием; 
2) слова с нулевым окончанием; 
3) слова без окончаний.

Самопроверка по образцу. Самооценивание.  
 
 (К)  Игра  «Поймай  окончание»  Если  в слове есть окончание  –  а, то учащимся предлагается  –  хлопнуть в ладоши.
Река,  озеро,  пила,  утро,  звезды,  роса,  мячи,  ворота,  орехи,  белка, дерево, острова, корабли, гости.
 
(Г) Разгадывание ребусов – элеватор, теплица, юрта. 
Выделение окончаний в словах – отгадках.

Проверка по принципу «Карусель». 

( И) Формативное оценивание.  Дифференцированные задания. 

            Дайте ответы на вопросы и запишите их, используя слова в скобках. Выделите окончания и основу  в данных словах.

Кого вызвали к больному? (Врач) – К больному вызвали врача.
Кому дал книгу Вася? (Друг) – Вася дал книгу другу.
Чем наполнена корзина? (Овощи). Корзина наполнена овощами. 
Прочитайте текст, вставьте разные формы слова «рыбка» и выделите в них окончания и основу слова.

Я давно мечтал о _____________. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре ___________. Одна _____________ золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался _______________.

Я давно мечтал о рыбках. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре рыбки. Одна рыбка золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался рыбкам.

Составьте из слов предложения, изменяя окончания. Выделите окончания и основу в словах-предметах.

Новую, построили, городе, школа, в.  

 В городе построили новую школу. 

Светлые, уютные, и, школа, кабинеты.  

 Кабинеты школы светлые и уютные. 

Площадка, находится, школой, спортивный, за.  

За школой находиться спортивная площадка. 

Ведут, дорожка, аккуратные, школа, к.

К школе ведут аккуратные дорожки. 

Проверка по образцу. Самопроверка.  

	Тетрадь
Учебник 
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Карточки с текстом 
Светофорики






























Учебник 







Иллюстрации архитектурных зданий




























Учебник 






















Листы с ребусами 





Листы с ФО 















	Конец урока
38-40 мин

	Итог урока. Рефлексия
- Над какой темой мы сегодня работали?
- Чему научились? 
-Я предлагаю вам выбрать один из домиком. Зеленый- тема была мне понятно, я совсем справился.
Желтый- у меня остались вопросы, необходимо поработать еще над этой темой.
Красный- тема осталась для меня непонятной.  
Дом.задание- стр 37 упр 7, стр 35-36, правило
	

	[bookmark: _GoBack]Дифференциация
	Оценивание
	Межпредметные
связи

	Мотивированные дети 
могут объяснить смысл 
выражения и 
высказывания.
	Формативное оценивание.
· Взаимооценивание при работе в паре, группе классом.
· Результаты наблюдения учителем качества ответов учащихся на уроке.
· Определение уровня усвоения знаний

	·  литература
· физическая культура
· самопознание
· познание мира


	Рефлексия для учителя:

	Важные вопросы
	

	по уроку:
	

	
	

	Итоговая оценка (с точки зрения преподавания и обучения)

	Какие два момента были наиболее успешны?
	

	Какие два момента улучшили урок?
	

	Что я узнал из урока о классе и отдельных людях, что я расскажу на следующем уроке?
	















Вставьте  пропущенные буквы. Обозначьте  окончания в выделенных словах.
Подчеркните слово, в котором  не определили окончание.


Как строят дом.
       Ты выходишь из м…тро. Перед тобой твой современный и кр…сивый дом. Кто придумал и п…строил его для тебя?
       Любое стр..ительство начинается с р…боты архитектора. Он рисует черт…жи различ (?)ных д…мов в зависимости от их назначения. Проект дома даётся руководителю стройки, он знакомит с ним рабочих, и они точ(?)но по проекту возводят дом.
        Видишь, как много надо знать и уметь, чтобы построит…дом. 

Вставьте  пропущенные буквы. Обозначьте  окончания в выделенных словах.
Подчеркните слово, в котором  не определили окончание.


Как строят дом.
       Ты выходишь из м…тро. Перед тобой твой современный и кр…сивый дом. Кто придумал и п…строил его для тебя?
       Любое стр..ительство начинается с р…боты архитектора. Он рисует черт…жи различ (?)ных д…мов в зависимости от их назначения. Проект дома даётся руководителю стройки, он знакомит с ним рабочих, и они точ(?)но по проекту возводят дом.
        Видишь, как много надо знать и уметь, чтобы построит…дом. 

Вставьте  пропущенные буквы. Обозначьте  окончания в выделенных словах.
Подчеркните слово, в котором  не определили окончание.


Как строят дом.
       Ты выходишь из м…тро. Перед тобой твой современный и кр…сивый дом. Кто придумал и п…строил его для тебя?
       Любое стр..ительство начинается с р…боты архитектора. Он рисует черт…жи различ (?)ных д…мов в зависимости от их назначения. Проект дома даётся руководителю стройки, он знакомит с ним рабочих, и они точ(?)но по проекту возводят дом.
        Видишь, как много надо знать и уметь, чтобы построит…дом. 





 Дайте ответы на вопросы и запишите их, используя слова в скобках. Выделите окончания и основу  в данных словах.

Кого вызвали к больному? (Врач) – К больному вызвали врача.
Кому дал книгу Вася? (Друг) – Вася дал книгу другу.
Чем наполнена корзина? (Овощи). Корзина наполнена овощами. 

Прочитайте текст, вставьте разные формы слова «рыбка» и выделите в них окончания и основу слова.

Я давно мечтал о _____________. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре ___________. Одна _____________ золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался _______________.

Я давно мечтал о рыбках. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре рыбки. Одна рыбка золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался рыбкам.



        Составьте из слов предложения, изменяя окончания. Выделите окончания и основу в словах-предметах.

Новую, построили, городе, школа, в.  

 В городе построили новую школу. 

Светлые, уютные, и, школа, кабинеты.  


 Кабинеты школы светлые и уютные. 

Площадка, находится, школой, спортивный, за.  

За школой находиться спортивная площадка. 

Ведут, дорожка, аккуратные, школа, к.

К школе ведут аккуратные дорожки. 






 Дайте ответы на вопросы и запишите их, используя слова в скобках. Выделите окончания и основу  в данных словах.

Кого вызвали к больному? (Врач)
___________________________________________________________
Кому дал книгу Вася? (Друг) 
___________________________________________________________
Чем наполнена корзина? (Овощи). 
___________________________________________________________

 Дайте ответы на вопросы и запишите их, используя слова в скобках. Выделите окончания и основу  в данных словах.

Кого вызвали к больному? (Врач)
___________________________________________________________
Кому дал книгу Вася? (Друг) 
___________________________________________________________
Чем наполнена корзина? (Овощи). 
___________________________________________________________

 Дайте ответы на вопросы и запишите их, используя слова в скобках. Выделите окончания и основу  в данных словах.

Кого вызвали к больному? (Врач)
___________________________________________________________
Кому дал книгу Вася? (Друг) 
___________________________________________________________
Чем наполнена корзина? (Овощи). 
___________________________________________________________

 Дайте ответы на вопросы и запишите их, используя слова в скобках. Выделите окончания и основу  в данных словах.

Кого вызвали к больному? (Врач)
___________________________________________________________
Кому дал книгу Вася? (Друг) 
___________________________________________________________
Чем наполнена корзина? (Овощи). 
___________________________________________________________





Прочитай текст, вставь разные формы слова «рыбка» и выдели в них окончания и основу слова.

Я давно мечтал о _____________. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре ___________. Одна _____________ золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался _______________.

Прочитай текст, вставь разные формы слова «рыбка» и выдели в них окончания и основу слова.

Я давно мечтал о _____________. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре ___________. Одна _____________ золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался _______________.


Прочитай текст, вставь разные формы слова «рыбка» и выдели в них окончания и основу слова.

Я давно мечтал о _____________. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре ___________. Одна _____________ золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался _______________.


Прочитай текст, вставь разные формы слова «рыбка» и выдели в них окончания и основу слова.

Я давно мечтал о _____________. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре ___________. Одна _____________ золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался _______________.

Прочитай текст, вставь разные формы слова «рыбка» и выдели в них окончания и основу слова.

Я давно мечтал о _____________. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре ___________. Одна _____________ золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался _______________.






        Составь из слов предложения, изменяя окончания. Выдели окончания и основу в этих словах.

Новую, построили, городе, школа, в.  
______________________________________________________________

Светлые, уютные, и, школа, кабинеты.  
___________________________________________________________________
Площадка, находится, школой, спортивный, за.  
______________________________________________________________

Ведут, дорожка, аккуратные, школа, к.
______________________________________________________________ 

        Составь из слов предложения, изменяя окончания. Выдели окончания и основу в этих словах. 

Новую, построили, городе, школа, в.  
______________________________________________________________

Светлые, уютные, и, школа, кабинеты.  
___________________________________________________________________
Площадка, находится, школой, спортивный, за.  
______________________________________________________________

Ведут, дорожка, аккуратные, школа, к.
______________________________________________________________ 

        Составь из слов предложения, изменяя окончания. Выдели окончания и основу в этих словах

Новую, построили, городе, школа, в.  
______________________________________________________________

Светлые, уютные, и, школа, кабинеты.  
___________________________________________________________________
Площадка, находится, школой, спортивный, за.  
______________________________________________________________
Ведут, дорожка, аккуратные, школа, к.
______________________________________________________________ 



Разгадайте ребус. Напишите отгадку. Вставьте пропущенные буквы. Обозначьте окончания в словах- отгадках.  
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            Дайте ответы на вопросы и запишите их, используя слова в скобках. Выделите окончания и основу  в данных словах.

К больному вызвали врача.
Вася дал книгу другу.
Корзина наполнена овощами. 

Прочитайте текст, вставьте разные формы слова «рыбка» и выделите в них окончания и основу слова.

Я давно мечтал о рыбках. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре рыбки. Одна рыбка золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался рыбкам.

Составьте из слов предложения, изменяя окончания. Выделите окончания и основу в этих словах

 В городе построили новую школу. 

 Кабинеты школы светлые и уютные. 

За школой находиться спортивная площадка. 

К школе ведут аккуратные дорожки. 

            Дайте ответы на вопросы и запишите их, используя слова в скобках. Выделите окончания и основу  в данных словах.

К больному вызвали врача.
Вася дал книгу другу.
Корзина наполнена овощами. 

Прочитайте текст, вставьте разные формы слова «рыбка» и выделите в них окончания и основу слова.

Я давно мечтал о рыбках. И вот наступил мой день рожденья. Просыпаюсь утром и вижу аквариум. В нём плавают четыре рыбки. Одна рыбка золотая, а остальные чёрные в крапинку. Я очень обрадовался рыбкам.

Составьте из слов предложения, изменяя окончания. Выделите окончания и основу в этих словах.

 В городе построили новую школу. 

 Кабинеты школы светлые и уютные. 
За школой находиться спортивная площадка. 

К школе ведут аккуратные дорожки. 
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5. Pasragaii pe6ycel. Hamumu sHa4deHue CI0BA U OTTAAKY. BceTaBb npoOIyIleHHbIE
6yKBbl. O603HAUD OKOHYAHUA B CIOBAX-OTTa/IKAX .
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6. Orrazaii saragxu o 4acTax ciaosa. [lompobyit chopMyIHPOBATD, UTO TAKOE OCHOBA
cJoBa.

(‘lac'rb CJIOBa, U3BECTHAS BCEM. Bes OKOHYAHUA, YACTh CJIOBA.
He GBITH €70 MOKeT COBCEM, HaskIBaKOCh 1 ... .
OHO MOXeT ObITh 3BYKOBOE,
kA MO2KeT OBITh U HYJIEBOE. C)Koﬂqaﬂng ( OCHOBA )
A :
YacTh coBa 63 OKOHYAHNUSA HA3HIBAETCA OCHOBOIL. B 0CHOBE 3aKJIIO-
weHO OCHOBHOE JIeKCHUecKoe 3HadeHme cjoBa. OCHOBa BKJIOUAET
KOpeHb, cy(hdUKC U IPUCTABKY: @@, noesdx [a].

\.

-
g 7. BLITUIIH BbIAeIeHHbIEe c10Ba. Pasbepn o cocrasy. IT0 BXOAUT B OCHOBY cioBa?

3a KMPIUYMKOM KMPIIUYMK —
BoT u BBIPOC HOBBIH OM.
IlesbIX CTO KBAPTHUP OTIMYHBIX
PasMecTuioch cpasy B HEM.

T. JItomHuH




